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Постановка проблеми. Однією з сучасних проблем, яка постала перед 

Україною, є енергетична. Постійне зростання цін на енергоносії, невпинне 

вичерпування основних ресурсів: нафти, газу, кам’яного та бурого вугілля, а також 

обмежені можливості розвитку атомної та гідроенергетики призвели до 

використання відновлювальних джерел енергії. У зв'язку із цим використання 

відновлюваних джерел енергії є одним із найбільш важливих напрямів державної 

енергетичної стратегії розвитку країни, яка передбачає не лише збереження енергії 

за рахунок заощадження традиційних паливно-енергетичних ресурсів, але й 

забезпечення умов для максимально ефективного її використання і покращення 

стану довкілля. 

Основні матеріали дослідження. Потенційно Україна має значні можливості для 

розвитку геотермальної енергетики, достатній температурний градієнт існує на 

територіях Запорізької, Херсонської, Донецької, Харківської, Полтавської, 

Чернігівської областей, у Прикарпатті та Криму [1, 2]. Теплота сухої, вологої пари, 

геотермальної води, використана по прямому або бінарному методу, сухих гірських 

порід, що розігріті від магми після перетворення можуть в вигляді електричної 

енергії або тепла використовуватись для забезпечення технологічних процесів в 

переробній галузі [1]. Враховуючи світові тенденції на широке впровадження 

поновлюваних джерел енергії та тенденцію на децентралізацію джерел живлення, в 

перспективі прогнозується, що частка енергії, що генерується з геотермальних 

джерел в загальному енергобалансі світу зросте до 15% до 2100р [1,3,4]. Однак 
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широкому впровадженню цих технологій в Україні перешкоджає ряд невирішених 

питань, серед яких [1,5-7]: 

- відсутність ґрунтовних досліджень, присвячених впровадженню 

енергоефективних систем з використанням геотермального потенціалу в 

комбінованих системах виробництва енергії та теплопостачання; 

- високий рівень мінералізації вод, які використовуються для отримання 

теплової або електричної енергії, що змушує потенційних інвесторів витрачати або 

додаткові кошти на буріння другої свердловини та забезпечення роботи по 

замкненому контуру, або вирішення проблеми утилізації відпрацьованих 

термальних вод, що містять велику кількість небезпечних хімічних з’єднань та 

сполучень; 

- відсутність експериментальних досліджень, присвячених розумінню 

гідродинамічних та теплових процесів, що забезпечують акумуляцію теплоти в 

підповерхневих шарах грунту та подальші зміни в стані потенційних джерел в 

зв’язку з видобуванням тепла та енергетики; 

- відсутність перспективного з точки зору технології використання водневих 

технологій на базі непродуктивних свердловин, що використовувались для 

видобутку нафти та газу та можуть бути використані для видобутку геотермальної 

енергії, що забезпечило зниження вартості будування ГеоТЕС; 

- відсутність технологій та розрахунків для забезпечення дешевого з точки зору 

економіки та екологічно безпечного використання потенціалу геотермальних 

теплоносіїв. 

В Україні на даний момент побудовані 11 геотермальних електростанцій, а 

загальний потенціал геотермальних електростанцій складає 8,4 млн. тон/рік. Також 

були зроблені сотні свердловин, які досягли термальних вод і гарячих сухих порід та 

можуть були використані для побудови електростанцій.  

Результати та висновки. Геотермальні джерела тепло та електричної генерації 

могли б забезпечити місцеві потреби виробництв харчової та переробної 

промисловості, виробництво будівельних матеріалів, переробку сміття та ін. Однак 

високий потенціал розвитку геотермальної енергетики в Україні стримується рядом 

факторів, від швидкості їх вирішення залежить енергетична безпека України. 
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